

水利部门调度月潭、丰乐等多座大中型水库拦洪削峰错峰,最大程度减轻洪水影响——

## 科学调度“阻击”洪峰

6月20日以来,皖南山区连降大暴雨,两次洪水过程中,新安江流域多条河流一度超警戒水位、保证水位。面对汹涌袭来的洪水,安徽水利部门科学调度月潭、丰乐等多座大中型水库,充分发挥其拦洪削峰错峰作用,有效减轻了洪涝灾害的影响。

“治水须顺水性,水性就下,导之入海”。从大禹治水,到现代防汛实践,疏堵结合、科学治水始终是治理水患的重要措施。水利工程作为“防洪利器”,在阻击洪水中发挥了关键作用,其中大中型水库发挥得尤为明显。

在汛期,大中型水库就像一个大型“蓄水池”,将周边到处泛滥的洪水“收入囊中”,起到削减洪峰的作用;到了旱季,水库又成为大型

“水缸”,给生产生活提供“压箱底”的水源供应。比如月潭水库就是一座大型水库,它位于黄山市休宁县境内的新安江主源率水河上,坝址距黄山市中心城区屯溪约29公里,是“保屯溪安澜”的战略防洪工程。

此次洪灾期间,这座水库发挥了重要作用。在6月18日至20日,该水库拦蓄洪水6900万立方米,减少新安江屯溪站洪峰流量1000立方米每秒,降低屯溪站洪峰水位1米,保障了黄山市城区的防洪大局。

另一座水库——丰乐水库,坐落于黄山市徽州区杨村乡,是新安江支流练江的支流丰乐河的一处蓄水库,虽没有月潭水库大,但位置相当重要,有力守护着东南侧的黄山徽州区

与歙县。

前两轮洪灾中,歙县降雨量较大,丰乐河防汛压力不小。6月18日至21日,丰乐水库拦蓄洪水830万立方米,减少歙县渔梁站洪峰流量400立方米每秒,降低渔梁站水位0.5米左右;6月23日至24日,拦蓄洪水2450万立方米,减少歙县渔梁站洪峰流量900立方米每秒,降低渔梁站水位1米左右,减轻了洪水对歙县县城的影响。

浙江境内的新安江水库位于黄山市下游,与黄山防汛息息相关。经与浙江省水利厅协商,安徽省水利部门派出3名水利专家进驻新安江水库,与水利部太湖流域管理局、浙江省水利厅等专家会商,提出调度意见,在满负荷发电泄水情况下,6月23日13时开启1孔泄洪

闸门,其后逐步加大泄量,至6月24日22时开启7孔泄洪闸门,泄洪流量约4000立方米每秒,有效减轻上游防洪压力。

强降雨还在持续,河流、水库底水较高,风险依然存在。在雨量不大时,就得抓紧泄水,以备不时之需。截至6月25日上午10时,月潭水库水位已降至157米左右,丰乐水库水位降至195.5米左右,均低于汛限水位,为下一轮蓄水腾出了空间。

省水利厅相关负责人表示,目前,正抢抓下一轮强降雨来临的窗口期,调度月潭、丰乐水库等抓紧泄水,为迎接下一轮可能发生的洪水腾出库容,留足更多的调度空间。

(安徽日报记者 王弘毅)

## 筑牢禁毒“警戒线”

6月25日,淮北市公安局经济开发区分局民警,对辖区易制毒化学品使用企业和实验室开展专项检查。当日,淮北市公安局经济开发区分局组织民警深入辖区易制毒化学品使用企业,对其使用、运输、储存的易制毒化学品进行检查,同时加强宣传指导,强化企业的安全管理和从业人员安全防范意识,共同筑牢禁毒“警戒线”。

李鑫 郭峰 摄



合肥市经开区锦绣社区紫云居委会——

## 策划并实施“萌芽成长计划”

南郡明珠活力亲子园火热开放中

本报讯 合肥市经开区锦绣社区紫云居委会与德颐颐老年服务中心合作,精心策划并实施“萌芽成长计划”,促进0-6岁幼儿全面发展,加强家长科学育儿理念,为辖区流动家庭和困难家庭的婴幼儿提供高质量的陪伴服务,包括游戏互动、亲子早教等,旨在提升幼儿各项能力,让流动儿童在健康快乐的环境中成长。同时,也致力于提升家长育儿知识与能力,促进社区家庭间的相互支持和交流。在活力未来基金会的支持下,南郡明珠活力亲子园项目已成功吸引20户家庭参与。该项目不仅得到家长和孩子的热烈响应,还得到安徽恒力安全检测技术有限公司的资助。这一项目的实施为社区儿童成长注入新活力,展现企业社会责任感。目前,亲子园开放已有一个月,每日热闹非凡,家长和孩子们在这里享受珍贵的快乐时光。

(胡金菊 蒋玲)

合肥市公路管理服务中心庐江分中心——

## 积极开展安全生产月宣传活动

本报讯 自2024年“安全生产月”活动开展以来,合肥市公路管理服务中心庐江分中心结合日常巡查积极开展安全生产宣

传进企业、进住户、进学校活动,发放安全宣传单80余份,张贴安全生产月宣传海报30余份,还积极组织人员参加了6月16日

庐江县“安全生产咨询日”活动。通过上述活动,积极营造良好的“人人讲安全、个个会应急”宣传氛围。

(张林贵)

合肥东城办——

## 开展“安全生产月”宣传活动

本报讯 2024年6月是全国第23个“安全生产月”,为进一步提升群众的安全意识和防范能力,近日,合肥东城办在和睦湖公园开展以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题的“安全生产月”宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、

发放宣传资料、结合典型案例等方式,向广大群众宣传普及防灾减灾、燃气消防、防溺水等安全知识,提醒广大居民增强日常用火、用电、用气安全防范意识,防患于未然。此外,活动现场还设置了应急知识有奖问答环节,回答正确的参与者赠送小礼品一份,现场群众积极参与

互动,争相回答问题,既增长了知识,又收获了乐趣。

下一步,合肥东城办将继续加大安全生产宣传教育,积极营造公众关注、全民参与的安全氛围,确保辖区安全生产形势持续稳定向好。

(袁海莉)

## 海恒集团产业园区第六届党史知识竞赛活动顺利举行

本报讯 6月26日,由合经区企业党委、海恒集团党委主办,智能科技园党委、恒创智能党支部、浦发银行合经区支行党支部、芳庭居民区党委、合肥海诚党支部、海恒创投党支部、海恒国际党支部承办的“汲取精神伟力,奋楫扬帆筑梦”海恒集团产业园区第六届党史知识竞赛活动在智能科技园顺利举行,经开区企业党委书记甄

长玉出席活动并致辞,全区12支参赛队伍参与角逐。

现场,各参赛队伍依次通过“开天辟地”“改天换地”“翻天覆地”“惊天动地”等环节进行答题比拼。最终,安徽天星医药集团党支部(红星闪“药”队)获得一等奖。

在迎接中国共产党成立103周年之际,园区党委通过党史知识竞赛,以赛促

学,以赛促用,汲取红色力量,积蓄奋进动力,持续为产业园区经济发展提质增效。

下一步,海恒集团产业园区将进一步推动党史学习教育常态化长效化,强化党建引领,赓续初心使命,抢抓机遇,奋发有为,为经开区经济高质量发展奋力谱写新篇章。

(刘璐 叶林霞)

长丰县庄墓中心卫生院——

## “三伏贴”疗法宣传服务活动获好评



本报讯 又是一年夏日,冬病夏治正当时。长丰县庄墓中心卫生院启动了一年一度的“三伏贴”疗法宣传服务活动,此次活动旨在利用传统中医方法,帮助市民防治冬季常见疾病。

活动当天,众多群众前来咨询和接受治疗。为了让更多群众能够受益于“三伏贴”,该院今年特别推出了预约制度,避免患者长时间等待。活动现场,医务人员首先对患者进行详细的体质辨识和健康咨询,确保每位患者都能得到个性化的治疗,受到群众一致好评。

据医院院长谢余芳介绍,“三伏贴”对于呼吸系统疾病、风湿类疾病以及一些冬季易发作的慢性病有显著的预防和治疗作用。此次开展的“三伏贴”服务,特别针对如慢性支气管炎、支气管哮喘、反复感冒等疾病,帮助患者通过天然疗法减轻症状,提高生活质量。

通过开展三伏贴服务,进一步推广传统中医文化,让更多人了解并受益于中医药的独特治疗方法。未来,长丰县庄墓卫生院还计划举办系列中医健康讲座和互动交流,以提升基层群众的健康意识和生活质量。

(王亚)